

LA PROVINCIA

Diario de noticias. Eco imparcial de la opinión.

ALMERÍA-Viernes 9 de Abril de 1897.-Año II.-Num. 158

ANARQUÍA MANSA

Ya dijo Eugenio Pelletán que «vivimos en el mejor de los mundos posibles, y eso que el escritor francés no estuvo nunca, que nosotros sepamos, en Almería.

Si hubiera estado, si alguna vez hubiese visitado esta perla... falsa del Mediterráneo, entonces, entonces si que hubiera podido exclamar con razón aquella frase tantas veces reproducida y en tantas ocasiones citada.

«Vivimos en el mejor de los mundos posibles.» Parodiemos la frase, y digamos nosotros:

«Vivimos en el mejor de los pueblos de España. Para muchos hombres, Almería es Jauja, es una verdadera tierra de promisión.

Porque cada uno hace lo que en mientes lo viene, lo que más le place.

Y hasta los encargados de dar ejemplo con su conducta, por el puesto que ocupan, por el cargo que ejercen, hacen también con mucha frecuencia uso y abuso de aquella facultad libérrima de cumplir siempre su santa voluntad, o lo que más les conviene é importa á sus particulares intereses.

Así, por ejemplo, el Sr. Gobernador se vá á Madrid cuando le parece, y sin que asuntos urgentes de interés provincial hagan necesaria, ni mucho menos, su presencia en la coronada villa.

El Presidente de la Diputación provincial, un buen número de diputados y algunos empleados, se marchan también, faltando á su deber y á la misión aneja al cargo que ejercen, y abandonan á Almería, justamente cuando se acerca la fecha en que, en cumplimiento de la ley, ha de reunirse aquella Corporación, para tratar, como dijimos en nuestro editorial de ayer, asuntos de reconocida importancia para la provincia, asuntos que afectan directamente á la administración pública; y se marchan cuando saben que sin ellos no podría constituirse, probablemente, la Diputación, como ha sucedido, ni podrían discutirse los presupuestos, ni hacer á los pueblos la derrama del contingente provincial.

El Alcalde accidental, por su parte, cada vez que se enoja pide licencia, como — y valga la comparación — cuando los muchachos se enfurruñan y dicen: *ya no juego*.

Y esas licencias, con las que unas veces amenaza tan solo, y otras, cuando el enojo llega á lo vivo, pide, nunca la utiliza, y continúa, sin un paréntesis, presidiendo el Ayuntamiento y ayudando á la formación de los presupuestos.

Hay Concejales que se quejan de que en los presupuestos municipales, para el próximo ejercicio económico, se han introducido *partidas nuevas*, como por sorpresa.

Se habla de fondos de la higiene, cuyo paradero se ignora, asunto del que con insistencia se ha ocupado un colega local.

Se comenta la compra por dos mil pesetas de una vajilla, y la adquisición por tres mil de sábanas, colchones, camas y otros efectos.

Surgen los escándalos por el nombramiento de empleados, única cosa que excita la bilis de los Concejales y trastorna su sistema nervioso.

Y... ¿para qué continuar?

Con lo dicho queda demostrado

que puede aplicarse á Almería la célebre frase de Eugenio Pelletán:

«Vivimos en el mejor de los mundos posibles.»

COSAS AGENAS.

El valle envenenado.

Este valle, llamado Grevo-Oupas, que existe en la isla de Java, tiene la propiedad de causar á todo el que pasa por él una especie de atolondramiento que se anuncia por un olor nauseabundo y sofocante. Tendrá como una milla de circunferencia y de profundidad cincuenta piés.

Es de forma ovalada, su fondo es exactamente plano, seco, árido, deprovido por completo de vegetación: está sembrado de huesos humanos y de esqueletos de tigres, hienas, javalies, ciervos, pájaros, etc., esparcidos entre grandes piedras. Los costados, escarpadísimo que circuyen este valle de desolación, están cubiertos desde la cima hasta el pié de árboles frondosos. Cualquiera que baja hasta su fondo, no le queda tiempo de arrepentirse, pues paga su imprudencia con una muerte súbita.

La mantilla blanca.

Es la franja de plata de las olas; el nitido fulgor de la mañana; el límpido celaje, el rico marco que el color reconcentra y aguila; la corona de nardos y azucenas con que la primavera se engalana; un canto en una página de nieve; la primorosa copa, cincelada que contiene una fier lozana y bella, y la ojiva oriental de filigrana.

Manuel Reina.

Buena temperatura.

— ¿Qué tiempo hace por aquellas tierras? preguntaron á uno que venia del centro de Africa.
— Calle usted, hombre. ¡Cálculo usted cómo sería la temperatura, que las gallinas ponían los huevos duros!

Lo grande y lo mezquino.

Era una noche del helado Enero, y un cielo sin la nube más ligera, era un tejado igual á otro cualquiera, con sus rojizas tejas y su alero; era en el caballete un gato fiero, de cierta gata en amorosa espera, y era en el borde de la azul esfera la luz esplendorosa de un lucero. La cola el Micifuz levanta airado; con ella eclipsa al astro peregrino, y queda plenamente demostrado que á lo grande lo ruin cierra el camino, si está lo grande en alto y apartado, y entre tejas y cerca lo mezquino.

José Echegaray.

Pensamientos.

La mujer menos coqueta sabe que un hombre está enamorado de ella, antes que aquel se haya apercebido de su amor.

En el pensamiento de Dios no hay más que dos mujeres que tienen derecho al cariño del hombre: su madre y la madre de sus hijos. Fuera de esos dos amores legítimos, entre esas dos criaturas sagradas, no hay más que agitaciones vanas, ilusiones dolorosas y mentiras ridículas.

«LA PROVINCIA» EN MADRID

7 de Abril de 1897.

Sr. Director de LA PROVINCIA.

Si el gobierno español no hubiese indultado á Julio Sanguilly los senadores norteamericanos de la clase de Mr. Morgan, hubieran hablado de crueldades, y de infamias y hu-

bieran pedido al gabinete de Washington reclamaciones para indemnizar á un súbdito norteamericano.

Aparte de que lo de súbdito no es exacto, la palabra de honor empeñada con el Gobierno español y el de los Estados Unidos, és para Sanguilly de escasa ó de ninguna importancia.

Como si la respetabilidad de ambos gobiernos le importase un ardite á ese filibustero infame; se burla de ella y prepara expediciones y hace trabajo en pró de los enemigos de España, faltando á su palabra y á los compromisos contraídos.

Semejante conducta ha sido condenada por Mr. Sherman primero y todo el gabinete de Washington después, á tal punto que está convenido que el gobierno de los Estados Unidos no hará reclamación alguna referente á Julio Sanguilly en el caso de que nuevamente fuera hecho prisionero por el ejército español, y en cuanto al gobierno del señor Cánovas del Castillo según se dice, está dispuesto y así lo ha comunicado ya al de los Estados Unidos, á que se publiquen los documentos que han mediado entre ambos gobiernos, para que se vea como ha obrado el gabinete español y la manera que tiene de corresponder, á las deferencias y consideraciones que con él se ha tenido, respondiendo á las seguridades que daba el gobierno norteamericano, de que Julio Sanguilly ofrecía no intervenir en lo sucesivo, en nada de lo que á los insurrectos de Cuba se refiere.

Pero, como según parece, Sanguilly organiza expediciones, y continúa en correspondencia con los insurrectos y la junta de Nueva York favoreciendo los planes de los enemigos de España de aquí que Mr. Sherman de acuerdo con el Presidente de la República Mr. Mak-Kinley hayan convenido, si no cumple su palabra empeñada, no se le considerará acreedor á los derechos ó consideraciones de la nacionalidad norteamericana.

Por su parte, el gobierno de Washington que aprecia en todo su valor la conducta correcta, que viene, de hace tiempo, observando el Gabinete del Sr. Cánovas del Castillo, obrando con exquisita prudencia y partiendo hasta la impopularidad por evitar rozamientos y conflictos internacionales, está decidido á obrar con energía contra el filibusterismo y sus laborantes en Washington y al efecto á declarado, que si se le presentan documentos que comprometan á la Junta filibustera de Nueva York, por sus trabajos favorables á la causa de los rebeldes cubanos, procesará inmediatamente á la junta.

Además se habla de una negociación, no ultimada todavía, referente á la naturalización de súbditos americanos en Cuba, que ha de dar, cuando esté concluida gran impulso á los trabajos que se están haciendo en la Habana, para la determinación de medidas gubernativas.

No hay para qué decir, que esta decisión del Gobierno de los Estados Unidos que contrasta con esas nuevas declaraciones de Morgan y otros senadores *jincoistas* son muy del agrado de los ministeriales, quienes no ocultan su contento, afirmando que, lejos de perderse la isla de Cuba, como muchos aseguraban hace un año; y lejos también de romperse las relaciones entre el Gobierno de España y el de los Estados Unidos, Cuba quedará pronto pacificada, y devuelta su normalidad perdida; y las relaciones entre los dos citados gobiernos, continuarán siendo más sinceras y más afectuosas que hasta aquí lo han sido, merced á la diplomacia y al tacto político del Sr. Cánovas del Castillo.

Y cuando esto se vé y se observa respecto á la guerra de Cuba y de nuestros asuntos en el exterior, en la política interior se nota gran desaliento y no poco disgusto.

El Consejo de Ministros que se había anunciado para hoy, por algunos periódicos, ya no se celebrará hasta el viernes, y parece que se tratarán asuntos de importancia suma referente á planes políticos y proyectos económicos.

El planteamiento de las reformas en Cuba y la fecha de apertura de Cortés, y la cuestión de recursos y de presupuestos y el aumento de consumos son cuestiones que se tratarán en el inmediato Consejo, no siendo extraño que haya una nota discordante en el seno del Gabinete.

Esta tarde sale para Antequera el Sr. Romero Robledo, que regresará para el 20 ó 25 de este mismo mes, y se va tan desalentado y tan disgustado del estado de la política gobernante que aseguran que ha dicho que la existencia del partido conservador, en el poder, será muy corta.

Hay quien de conformidad con el ex-ministro conservador, afirma, no solo que al partido gobernante le queda poco tiempo de mando, si no que anuncia una honda división, que pudiera ser tan profunda que diera por resultado la reorganización del partido sobre otras bases, que no fuesen aceptadas por algunos elementos que formarían iglesia aparte encargando la dirección de la nueva disidencia conservadora el general Polavieja que tan prestigio y con tanta popularidad vuelve de Filipinas.

E. Bermudez.

MERCADOS DE METALES.

Hierros y aceros.

La situación en Bélgica del mercado siderúrgico demuestra gran firmeza, y no hay que temer baja en los precios de las fundiciones, en virtud del aumento de valor de los combustibles.

En Alemania, el alza en su mercado es general, y los productores siderúrgicos se preocupan de la que se ha ocasionado en los combustibles, cuyas tarifas de transporte van disminuyendo las empresas ferroviarias.

En París se sostienen sin variación los precios, por más que se hable de un aumento próximo.

Según el informe publicado en los Estados Unidos por la Sociedad *Tennessee Coal and Iron*, las importaciones de hierro fundido hechas en Europa se han elevado durante el año 1896 á 70,000 toneladas; pero al estudiar el beneficio obtenido, se advierte desde luego que, aunque aparente, en realidad es más que un beneficio una pérdida; así es que las exportaciones de fundición en Europa, no aparecen como fructuosa empresa, y por lo tanto irrealizable. Debemos consignar que la prensa técnica americana publica otros datos que están en oposición con los que hemos deducido del informe de la Sociedad *Tennessee Coal and Iron*.

En la Gran Bretaña transcurren tranquilamente las especulaciones siderúrgicas, prestandose atención al hecho de que en el Canadá, en 1896, el total de la fundición producida se elevó á 84,607 toneladas, cuando en el año anterior fué solo de 41,641, ó sea aún más del doble, circunstancia verdaderamente portentosa, si bien se explica por las primas que reciben los productores y que gozarán hasta 1899, prestando, por decirlo así, vida artificial á los establecimientos metalúrgicos.

Respecto á hierros y manganesos, continúa la fiebre en Almería, haciéndose compras de minerales sobre el punto de extracción á precios inverosímiles, puesto que se paga á 9,75 pesetas la tonelada. En las Alpujarras, entre los cotos mineros que se han tomado en arrendamiento, se habla en términos por demás lisonjeros de uno titulado *Maria Teresa*, cuyos minerales son por demás riquísimos.

Plomo.

Por más que sea un hecho evidente que en el mercado de Londres se han limitado de manera notable las transacciones de los plomos, no es menos cierto que las ofertas y los deseos de realizar las existencias se han circunscrito mucho más, lo cual ha contribuido á afirmar los precios.

Los plomos españoles han cerrado á libras 11-21-9 y los ingleses á 11-15. En París los precios del plomo han tenido una pequeña baja, la cual se ha propagado al mercado de Marsella. En cambio, consideramos como buen signo, que en Nueva York haya subido aquel, juzgando oportuno consignar á este propósito que según los datos publicados por la oficina geológica de los Estados Unidos, la producción del plomo en 1896 fué de 195,994 toneladas y el consumo en la misma época de 185,589.

Las 2,000 acciones así creadas se han colocado inmediatamente con prima, y el fin de su emisión ha sido el de procurar las sumas necesarias para librarse la Compañía de las rentas ó cánones que tiene que sufragar á los poseedores de las diferentes minas que explota y que durante los últimos cinco ejercicios, aparte de las participaciones de los propietarios en los beneficios netos, representan una carga anual de 350,000 francos; así es que se ha apreciado la redención de que tratamos, con sus gastos, en 2,700,000 francos.

Todos estos datos son por demás sa-

tisfactorios, porque atestiguan la confianza alcanzada en las plazas extranjeras por las Sociedades que explotan nuestra riqueza minera.

Según las noticias que nos transmiten del distrito minero de Mazarrón, en el año anterior se arrancaron 32,000 toneladas de mineral de plomo; con ley media de 58 por 100 y 2,50 onzas de plata por quinta métrico.

En Linares hay mucha firmeza y tendencia al alza, á lo cual contribuye la subida de los cambios.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

Desde Manila.—Noticias de la guerra.

Madrid 8-10-15 noche.

Despachos recibidos desde Manila dan cuenta de que continúan las presentaciones á indulto de los rebeldes.

Asegúrase que el General Lachambre, coadyuvando á los deseos del General Polavieja, ha enviado al campo enemigo varios emisarios de su absoluta confianza para que aconsejen á los rebeldes se presenten á indulto.

El General se propone ser inextinguible con los insurrectos, que, antes de pasado el plazo, no verifiquen su presentación.

Más de Manila.—Un convoy apresado.—Detalles.

Madrid 8-10-50 noche.

Según comunican desde Manila, la columna que opera á las órdenes del Comandante Sarthou, se ha apoderado de un convoy que conducía los rebeldes, matando á cincuenta y seis de estos y haciendo huir á los restantes que formaban la partida.

Siguen las noticias.—La guerra en el Archipiélago.

Madrid 9-12-15 noche.

Los últimos despachos transmitidos desde Manila dicen que en Balabata ha entrado una partida rebelde formada por cuarenta hombres, los cuales secuestraron á veinte vecinos de dicho punto é incendiaron varias casas.

La partida en cuestión es activamente perseguida por fuerzas del ejército, y se cree que pronto será alcanzada.

La Comisión de Almería.—En el próximo Consejo.

Madrid, 9-12-50 madrg.

En el próximo Consejo de Ministros, el Sr. Cánovas del Castillo dará cuenta de la exposición que le ha dirigido la Diputación provincial de Almería, sobre el pago de noventa y dos mil duros que adeuda la compañía del ferro-carril de Linares, cantidad importe de los estudios de dicha línea.

Este asunto se resolverá en definitiva en el Consejo de referencia, y nada puede decirse con respecto á la determinación que los ministros tomarán.

De los Estados Unidos.—Otra vez Sanguilly.

Madrid, 9-1-15 madrug.

En el ministerio de Estado se ha recibido un extenso cablegrama del embajador de España en Washington, Sr. Dupuy de Lome, manifestando que el filibustero Julio Sanguilly y un titulado coronel insurrecto, apellidado Lechuga, se han presentado á las autoridades de Jacksonville, pidiendo que se les juzgue.

El sábado próximo verificarán su comparecencia ante dos tribunales de justicia de dicho punto.

CHISPAZOS

Hoy que nos ha declarado el infortunio la guerra, consuela, lector amado, el ver que aun no se ha agotado la caridad en la tierra.

«Los mayores contribuyentes de Uleila del Campo, pueblo de esta provincia, han acordado distribuirse á los braceros sin trabajo, para que no se mueran de hambre, pues allí, como en todas las localidades reina la miseria más espantosa.»

Este acuerdo (lo declaro,) aunque es muy digno en verdad, no tiene el mérito raro de la originalidad.

Antes que en el pueblo aquel, del hambre ante el espanto, repartiéndose á granel los braceros sin trabajo, aquí, en el Ayuntamiento los ediles, tiempo há que se repartieron un ciento de «braceros, de chaqué».

Solo hay una diferencia: allí á los trabajadores los libran de la indigencia y pagan los protectores;

Aquí al inútil «bracero de chaqué» tienden la mano nuestros concejales; pero.... ¡paga el pueblo soberano!

Mas, fuera de eso, á mi ver la caridad es igual, y hasta el modo de ejercer esa virtud teologal.

Razón por la que sospecho, y esta es mi humilde opinión, que lo que en Uleila han hecho no es más que una imitación.

Voy á copiar enseguida, sin quitar punto ni coma, un extraño telegrama que hoy ha dado á luz *La Crónica*.

(A las 8,30 noche.)

El Gobernador civil de esa provincia señor Muñoz, presentó á la comisión de Almería en casa del exministro Sr. Pidal.

Este se concretó á saludarles, ofreciéndoseles, pero sin intervenir en el asunto que les trajo á Madrid.

Los comisionados se proponen visitar á Aranjuez el próximo domingo. Algunos están desesperanzados.

Y por que encuentro placer en hablar sin ton ni son, si el lector quiere atender le voy en solfa á poner el telegrama en cuestión:

Según se telegrafía á un periódico local, la Comisión de Almería ha visitado á Pidal.

Y se asegura que el exministro de referencia, estuvo afable y cortés durante la conferencia.

Pero es cosa de sentir que Pidal, ¡qué decepción! no se presta á intervenir en el asunto en cuestión.

Tristes y desesperados por esta causa tal vez irán los comisionados á visitar á Aranjuez.

Por cierto, lector atento, que si el caso se medita, ha sido un buen pensamiento el de hacer esta visita.

Pues si, como hemos de ver, no es de corazón muy duro Aranjuez, bien puede ser que les saque del apuro.

Hagamos votos, lector, porque resulte la tal visita á Aranjuez mejor que la visita á Pidal.

Pero me temo, pardiez, que tampoco haya tu tía, y al fin el tal Aranjuez no diga esta boca es mía.

Este sería un ultraje que nos pondría irritados, porque, para ese viaje no es necesario equipaje.... Ni alforjas.... ¡ni diputados!

EFFECTOS DE LA MISERIA

II

De muchos pueblos de esta provincia, Uleila, Cóbdar, Albanchez y Lijar, entre ellos, recibimos cartas dándonos cuenta del estado de miseria en que allí se encuentran los braceros.

La pérdida absoluta de las cosechas, el deplorable estado de los campos, por la falta de lluvias, la escasez de trabajo, todo ese cúmulo de plagas, de desgracias que pesan sobre la provincia de Almería, como fatal y horrible carga, ha hecho que el malestar aumente en esta provincia en términos que hacen y necesaria la intervención de los altos

poderes del Estado, para impedir, en cuanto sea posible, que tal estado de cosas continúe, evitando así perturbaciones cuyo alcance no puede preverse, y quien sabe si alteraciones del orden público, conflictos gravísimos de funestas consecuencias.

Ocupándonos otras veces de asuntos de esta ó de análoga índole; lamentándonos de la preterición en que se tiene siempre á Almería en todo lo que signifique una mejora, un progreso, una reforma de importancia; quejándonos amargamente del abandono en que aquí se tienen las cuestiones de mayor importancia, hemos pedido protección y amparo para Almería.

Nuestras voces no han sido escuchadas.

Nuestros ruegos no han sido atendidos.

Y hoy se tocan las consecuencias de esa falta de interés por Almería.

Hoy que la miseria va extendiéndose, creciendo; con su horrible cortejo de desdichas y amarguras.

Hace falta que con urgencia se promuevan obras públicas en esta provincia; que se terminen las carreteras comenzadas, que se hagan las que existen en proyecto.

Hace muchos años que dieron principio las obras para la construcción de una carretera desde Uleila del Campo al paraje denominado Media legua. Esas obras se paralizaron porque cambió la empresa constructora, y so pretexto de que había que practicar la liquidación entre la empresa saliente y la entrante, paralizadas siguen las obras.

La caja de esa carretera está abierta desde Cóbdar hasta la Media legua, y solo faltan las obras de fábrica.

Si esas obras siguieran, si nuestros representantes en Cortes gestionaran este asunto y esa carretera se continuara, en las obras encontrarían trabajo algunos cientos de braceros.

Hoy señalamos esto como lenitivo, ya que no como remedio absoluto. Otro día continuaremos indicando otras obras también de necesidad y de utilidad reconocida, que terminarian con la crisis obrera en esta provincia.

ALCANCE POSTAL.

Servicio especial de «La Provincia.»

Madrid 9 de Abril de 1897.

Hoy ha salido para su destino el nuevo jefe de la escuadra de instrucción surta en Barcelona y Mahón, el contralmirante don Segismundo Berméjo.

El Sr. marqués de Comillas ha telegrafado al Ministro de Ultramar manifestándole que está preparando un vapor extraordinario que conduzca á Filipinas, antes del correo el cargamento que hay detenido en Barcelona.

FIRMA DE S. M.

De Marina.—Nombrando comandante del acorazado *Viscaya* al capitán de navío D. Antonio Eulate y Fery.—Idem director de la Escuela de Torpedos al capitán de navío D. José de la Puente y Bassave.

Ascendiendo por vacante reglamentaria á comisario de Marina á D. Leopoldo Salas; y á contador de navío de primera clase á D. Antonio Romero, y á contador de navío á D. Antonio Briones.

Ascendiendo á teniente de navío de primera clase á D. Eduardo Spincdy y Minguez.—Idem á alférez de Infantería de Marina á los alumnos de la Academia del Cuerpo D. José Lozaga, D. Joaquín Pérez, don José Martínez, D. José Giraldez, D. Manuel Jiménez, D. Andrés Sánchez Ocaña, D. Alejandro Jaquetot, D. Leopoldo Rodríguez y D. José Poblaciones.—Idem á alférez de Infantería de Marina de la escala de reserva al Sargento primero D. Aquilino Cué Ruiz.

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco al ingeniero Inspector de primera clase, D. Benito de Alzola y al Auditor general de la Armada D. José Valcarcel Ruiz y Apodaca.

De Guerra.—Promoviéndolo á general de división en vacante reglamentaria al general de brigada D. Fábio Arana.—Idem á general

de división por mérito de guerra al general de brigada D. Nicolás del Rey.

Concediendo la gran Cruz Roja del Mérito Militar, pensionada al general de división D. Arsenio Linares.

Nombrando Gobernador Político Militar de Mindanao al general de división D. José Martitegui.—Idem comandante general de la primera división del 5.º cuerpo de Ejército al general de división D. Fábio Arana.

Concediendo la gran Cruz Roja del Mérito Militar pensionada al general Suarez Inclán,

Promoviendo á general de brigada en vacante reglamentaria al coronel de caballería D. Clemente Mattié.—Idem á general de brigada por mérito de guerra al coronel de Estado Mayor D. Luis Moncada.—Idem á general de brigada por mérito de guerra al coronel de caballería D. Andrés Maroto.

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Antonio Alvarez y Fernandez Gendera.—Id. merced de habito de Santiago á D. Joaquin de Sangron y Dominguez.—Id. id. de la orden de Montesa á D. Alvaro Armada Fernandez de Córdoba, conde de Revillagigedo.—Id. Gran Cruz blanca del Mérito Militar al Auditor general de Ejército D. José Diaz de Souza.

Disponiendo que el general de división D. Luis Cappa cese en el cargo de gobernador Político Militar de Mindanao.

Autorizando al Parque de Sanidad Militar para que adquiera por gestión directa 26 repuestos de cirugía.

El Ministro de Marina continua recibiendo numerosas felicitaciones con motivo de los éxitos alcanzados por la escuadra en Filipinas, sobresaliendo entre ellas las del Obispo de Sión, gobernador civil de Soria, Alcalde de San Sebastian y el diputado señor Angulo Prados, á todas las cuales ha contestado el general Beranger dando las gracias en nombre de la Marina.

Ha llegado á Santa Cruz de Tenerife el nuevo capitán general de Canarias Sr. Sanchez Gomez, habiendo sido recibido por las autoridades y Ayuntamiento.

Los dipuntados militares se han reunido esta tarde en la seccion 4.ª del Congreso para acordar el obsequio que habran de hacerle al general Polavieja.

Parece que el acuerdo será regalarle la gran Cruz de San Fernando.

El Ministro de Estado ha negado esta tarde que se haya recibido telegrama alguno dando cuenta de la nueva intentona de Julio Sanguly.

En cambio el Presidente del Consejo de Ministros dá por cierto el hecho, y en el Congreso ha corrido como muy valido el rumor de que el cabecilla indultado ha desaparecido de Nueva York y se asegura que se halla á estas horas en las filas insurrectas.

Esta tarde se estaban recogiendo firmas entre senadores y diputados, para una exposición que dirigen al Ministro de Fomento pidiendo que el Instituto Geográfico se equipare á los demás Institutos y se conceda al director y demás empleados las preeminencias que á los profesores de los demás establecimientos cultos docentes, contandoles para los efectos de jubilacion y derechos pasivos los años de servicios que lleven.

En el expreso de Andalucía, ha salido esta tarde para Antequera el exministro señor Romero Robledo, á quien han despedido en la estación sus más íntimos amigos.

El Sr. Ministro de Hacienda ha dicho esta tarde á los periodistas que se propone conseguir un aumento en el cupo de consumos de tres millones de pesetas, de acuerdo con todas las provincias á quienes afecta el referido aumento.

Dicen de Roma que el entierro del señor conde de Coello ha sido presidido por el embajador de España.

El Rey Humberto ha dispuesto se le tributen al cadáver honores de Ministro plenipotenciario muerto en el ejercicio del cargo, dando así una prueba de amistad á España. Al entierro del distinguido diplomático han asistido representaciones del Rey y de las academias de Roma, haciendole honores una seccion del ejército con bandera y música.

Hoy ha salido de Suez para Port Said con direcion á España el vapor correo «Covadonga» que viene de Manila.

Se ha comentado muy favorablemente el telegrama oficial de Manila, que dá cuenta del ataque y entrada de nuestras tropas en San Francisco de Malabon.

(De la Agencia Europea)

Las recomendaciones.

Juan Rodriguez, nació para empleado, mejor dicho, nació para cesante, mejor quizás por caprichos de la suerte, que se paga en extremo de contrastes, condenado á vivir del presupuesto, á Juan se le negó lo indispensable, es decir, un padrino

que en su inseguro oficio le apoyase. Por eso, si el pobrete conseguia alcanzar un destino miserable,

que para sacudirse aquella mosca le daba un influyente personaje, tan breve era su empleo que ni tiempo tenia de alegrarse, pues por otro muy bien recomendado al poco le plantaban en la calle, por más que en la oficina siguiese una conducta irreprochable y á ser puntual, activo y laborioso no le ganará nadie,

despachando, además de sus asuntos, los de otros compañeros holgazanes. Mas nunca tuvo Juan buenas *aldabas* ni recomendaciones eficaces,

é invadido se vió por la miseria que hizo su situación desesperante; y un día, de repente, acabaron su vida y sus pesares, y algunos afirmaban que el desgraciado Juan se murió de hambre.

«Que si ganó la gloria?» Yo creo que ni debe preguntarse, pues para entrar en ella, es el camino que mi héroe siguió de los más fáciles.

Llegó Juan á las puertas de los cielos y le dijo San Pedro que aguardase, mientras á otras personas iba dando entrada en las mansiones celestiales. Mas como trascurriera mucho tiempo y viese que adelante,

pasaban, sin obstáculos, algunos que llegaron más tarde, comenzó de impaciencia, el de mi cuento, á dar tales señales,

que fueron enseguida notadas por el Santo de las llaves, el cual le dijo:—Hermano,

no hay que precipitarse: ¡es que éstos traen *recomendada* el alma y tienen el derecho de entrar antes!

Francisco Aguado Arnal.

BIEN POR RIOJA

Rioja, el pintoresco pueblo situado en las márgenes del Andarax, acaba de dar un ejemplo digno de ser imitado por lo que entraña de patriótico y de oportuno.

Ayer dirigió el Alcalde de aquella villa al Administrador de Correos de esta provincia, nuestro buen amigo D. Antonio Lachambre, hermano del invicto General del mismo apellido, la siguiente expresiva comunicación:

«Este Ayuntamiento, en la sesión ordinaria del día cuatro del presente mes, teniendo en cuenta los gloriosos hechos de armas que se están llevando á cabo en Filipinas, ha acordado felicitar á su señor hermano el Excmo. Sr. D. José Lachambre, Teniente General de nuestros ejércitos. Y con el objeto de que llegue á sus manos, tengo el honor de remitir á V. la adjunta copia del acuerdo, felicitándole también, al propio tiempo, por la gloria alcanzada en tantos y tan victoriosos hechos de armas, que en la historia patria han de inmortalizar su nombre, publicando á V. haga conocer al General este acto del Ayuntamiento de mi presidencia, modesto pero sincero recuerdo que el pueblo de Rioja, por mi conducto, le dedica.»

El acuerdo de la Corporación municipal de Rioja á que se refiere la comunicación que dejamos trascrita, dice así:

«Acto seguido, el Sr. Presidente de esta Corporación municipal, con un rasgo de verdadero patriotismo, reseñó á la ligera los acontecimientos que se desarrollan en nuestras posesiones ultramarinas, é imponen á todo buen español el deber de consagrar respetuoso recuerdo de admiración y cariño á los valientes defensores de la integridad patria, que luchan en aquellas apartadas regiones.

Este pueblo se halla conmovido de entusiasmo ante la fausta nueva que comunica la prensa, de repetidas victorias alcanzadas por nuestros heroicos soldados en el Archipiélago filipino.

El triunfo es completo y decisivo con la pacificación de la provincia de Cavite, que facilitó la toma de Imus, y, por consiguiente, la dominación de la insurrección tagala.

Esta Corporación, haciéndose intérprete de los sentimientos de amor patrio que atorran los corazones de los hijos de Rioja, felicita al heroico General Lachambre, cuya espada gloriosa ha guiado á la victoria á nuestras armas invencibles, y escalando los más formidables baluartes de nuestras posesiones de la Malasia, ha conseguido recuperar los derechos y soberanía que Lagazzi conquistó para la madre patria en el último tercio del siglo XVI.

Librese copia certificada del precedente acuerdo, para su remisión al Excmo. señor D. José Lachambre, Teniente General de nuestros ejércitos.»

Bien por Rioja, repetimos. Así proceden los pueblos que tienen conciencia de sus deberes de patriotismo, y

honran á España enalteciendo á sus ilustres hijos, á los que allende los mares luchan, y luchan sin descanso, por la integridad del territorio.

Bien por Rioja. La conducta de su Ayuntamiento contrasta con la observada por el de esta capital, que tal vez sea uno de los pocos que en España no se han acordado de felicitar directamente á los Generales Polavieja y Lachambre, ni al invicto ejército que en Filipinas derrama pródigamente su sangre en defensa del decoro nacional.

La Provincia saluda cariñosamente al Ayuntamiento de Rioja y á los entusiastas vecinos de aquel pintoresco pueblo por su conducta merecedora de aplausos.

Hortensia.

El recuerdo que voy á evocar es tan antiguo, que no comprendo cómo ha permanecido tan vivo y tenaz en mi imaginación.

No pasa día sin que me acuerde de la señora Hortensia, tal como la había conocido cuando tenía yo diez ó doce años.

Era una pobre anciana que todos los martes iba á zurcir la ropa á casa de mis padres, los cuales vivian en una especie de castillo inmediato á una alegre y floreciente aldea.

La pobre Hortensia cojeaba de un modo extraordinario, y por lo tanto, subía con gran trabajo la escalera por la cual se dirigia al sitio que le estaba señalado para consagrarse á sus tareas.

Profesaba yo gran cariño á aquella pobre vieja, á la que iba á buscar al cuarto de costura, para que me refriera algunos de los cuentos que sabia y que me revelaba con sorprendente habilidad y gracia.

Un martes—me acuerdo de esto como si hubiese ocurrido ayer—al abrir la puerta del aposento vi á la costurera tendida en el suelo, al lado de su silla, teniendo todavía su aguja en una mano y en la otra una de mis camisas.

Eché á correr, lanzando agudos gritos; acudí gente, y al cabo de algunos minutos supe que Hortensia era cadáver.

No me es posible describir la profunda emoción que aquella desgracia me produjo. Bajé cautelosamente á la sala principal y me oculté detrás de una inmensa butaca, para echarme á llorar sin que nadie me viera.

De pronto entró gente, y oí á mi padre y á mi madre hablar con el médico, cuya voz reconocí desde luego.

Le habían enviado á buscar y explicaba las causas de la muerte de Hortensia. Después se sentó y aceptó una copa de vino con un bizcocho.

Siguió hablando, y lo que entonces dijo no se ha borrado jamás de mi memoria.

«¡Ah!—decía—¡Pobre mujer! ¡Fué en esta aldea mi primera cliente! La infeliz se rompió la pierna el mismo día de mi llegada, y apenas había yo bajado de la diligencia fueron á buscarme, diciéndome que el caso era sumamente grave.»

Tenia Hortensia diecisiete años, y era una mujer extraordinariamente hermosa. Cuanto á su historia, no la he referido nunca; y nadie, excepto yo y otra persona que no reside en el país, la ha conocido jamás.

Pero ahora que ha muerto, puedo renunciar en absoluto á mi discreción.

En aquella época entró á prestar sus servicios como pasante en la escuela de la aldea un joven de buena figura y de simpático aspecto, que se hacia el desdenoso con las muchachas, por miedo al maestro Sr. Grabu, que era hombre de durísimo carácter y muy amigo de hacer cumplir con sus deberes á sus subordinados.

El Sr. Grabu utilizaba como costurera á la hermosa Hortensia, y el pasante se enamoró de la muchacha, la cual no tardó en corresponder al cariño de que era objeto.

Tras de muchos ruegos, obtuvo el pasante la primera cita en el granero de la escuela, una vez terminadas las faenas del día.

Hortensia subió la alta escalera y se fué á esperar á su amante, el cual no tardó en presentarse.

No habia transcurrido ni un minuto, cuando de pronto se abrió la puerta del granero y aperción en el umbral Mr. Grabu.

«¿Qué hace usted ahí, Julián?—preguntó el maestro de escuela.

—Nada, señor, no conocia el sitio...» El granero que era muy grande, estaba completamente á oscuras, y Julián echaba hacia atrás á la joven y le decía en voz baja: «Escóndete, por Dios. Si no te escondes, perderé mi colocación.»

—Supongo que no estará usted solo—repuso Mr. Grabu.

—Si, señor.

—Le digo á usted que no, puesto que está usted hablando.

—Pues se lo juro á usted.

—Ahora lo veremos—contestó el maestro, el cual cerró la puerta con llave y bajó en busca de una luz.

Entonces Julián, que sin duda era un miserable, perdió la cabeza y exclamó enfurecido.

—Si te encuentra aquí, estoy perdido para siempre, y vas á destruir por completo mi carrera. ¡Maldita la hora en que te conocí! Oíase ya los pasos del maestro, que subia la escalera.

Hortensia corrió hacia el tragaluz que daba á la calle, lo abrió precipitadamente y con voz resuelta dijo á Julián:

ECOS Y NOTICIAS

— Ve á recogerme cuando ese hombre ha ya salido de aquí.
Y se arrojó por el tragaluz.
El maestro de escuela no encontró á nadie y se retiró en extremo sorprendido.
Al cabo de un cuarto de hora entraba Julián en mi casa y me refería su triste aventura. Hortensia había caído de la altura de dos pisos y yacía en tierra con una pierna rota por tres partes. La infeliz no se quejaba y únicamente decía con admirable resignación: «Dios me ha castigado y merezco mi castigo!»

Llevé á la paciente á mi casa y dije á los padres de la obrera que ésta había sido arrojada por un coche al pasar por delante de mi domicilio.

Todo el mundo dió crédito á mis palabras, y la autoridad buscó en vano al supuesto autor de aquella desgracia.

Este fué el único amot de Hortensia, que fué en aquella ocasión una verdadera heroína.

El médico guardó silencio; mamá lloraba como una Magdalena y papá pronunció unas palabras que no logré comprender.

A los pocos instantes salieron de la sala los tres.

Y yo permanecí aún largo rato detrás de mi butaca sollozando, mientras oía el extraño ruido de pesados pasos en la escalera inmediata.

En aquel momento se llevaban el cadáver de Hortensia.

Guy de Maupassant, 14

LA MARINA JAPONESA

Los continuos progresos de esta marina la han puesto ya á una altura envidiable. A punto de terminar los buques que para ella se construyen en los astilleros de Europa, entre los cuales se hallan los acorazados *Yushima* y *Fuji*, de 13.000 toneladas, verdaderos modelos de arquitectura naval, esa marina dispondrá en breve del nuevo material siguiente:

Cuatro acorazados, de 13 á 15 mil toneladas, uno de ellos construido en el Japón.

Cuatro cruceros blindados, de 7.500 toneladas y 21 milla de velocidad.

Tres de 4.850 toneladas y 23 millas.

Dos de 3.200, tres cruceros-torpederos, 11 destroyers con andar de 30 millas, 23 torpederos de primera, 31 de segunda y 35 de tercera.

Unido este material á la escuadra que ya poseía el Japón, y la que apresó á los chinos en la última guerra, la escuadra Japonesa supera á muchas escuadras de Europa.

El personal se compone de 20 vicealmirantes, 30 contralmirantes, 208 capitanes de fragata, 1.150 tenientes de navío y un número proporcional y variable de alféreces y guardias marinas.

Como se ve, el personal de la Marina japonesa es ya cuádruple del de la española.

LA HACIENDA Y LOS CONTRIBUYENTES

Que la situación de la Hacienda pública es precaria y lastimosa, no hay que ponerlo en duda. Los gastos enormes de esas guerras sostenidas por espacio de dos años, forzosamente habian de acarrear este triste paradero.

El ministro de Hacienda busca, como es natural, el medio de obtener los recursos que se necesitan, y como no encuentra otro á mano, trata de recargar los tributos ó de inventar otros nuevos.

A nosotros no nos extraña esto. Pero hemos de hacer al ministro y al Ministerio en pleno esta juiciosa observación de un colega. «Cualquiera que las circunstancias sean, no olvide el Gobierno que esos sacrificios de dinero debe hacerlos quien lo tiene, quien posee riqueza y vive de rentas, pues las clases trabajadoras, las que ganan el pan que comen con la ruda labor diaria, esos han dado cuanto podían y debían dar: sus hijos, soldados que pueblan los hospitales de la Habana, que pelean como leones en Cuba y en Cavite; y cada cual debe dar lo que tiene.»

El pueblo, no puede hacer ya más de lo que ha hecho: pretender mayores sacrificios, sería condenarle á la muerte, sin que el Gobierno consiguiera sus propósitos. La masa general de contribuyentes, está sumida en la más completa miseria: de donde no hay, no se puede sacar.

Ahora entran los apuros. El déficit que se presenta en perspectiva es horroroso. Pero el alivio de esos males no se encontrará seguramente con la creación de nuevos impuestos ó el aumento de los existentes.

Hay que emprender otros derroteros, si quieren evitar la bancarrota que se avecina.

El remedio para males tan hondos tiene que ser muy enérgico y muy radical, porque hay antis...

Importante cura.

La Excm. Sra. Doña Luisa P. García, digna esposa del distinguido caballero Sr. Theodoro García, declara que se curó con pocos frasquitos de píldoras ferruginosas del Dr. HEINZELMANN de mareos y de dolores de corazón, que hacía mucho tiempo padecía, debido á la falta de sangre.

Precio del frasco: 3'90 ptas.
Agente en Almería, Juan Vivas Perez.

Caducidad.

El Alcalde de Alcañiz ha remitido una exposición pidiendo á las Cortes que declaren la caducidad de la concesión del ferro-carril de Valdezafán á San Carlos de la Rápita, y que se celebre una nueva subasta.

La misma conducta debería seguirse respecto á la línea de Murcia á Granada.

Certámen.

Se ha publicado la convocatoria para 1901 del concurso internacional al premio de 25.000 francos instituido por el Rey de Bélgica, y destinado á la mejor historia militar de los belgas desde la dominación romana hasta nuestros días.

Pueden optar al mismo las obras escritas en francés, alemán, flamenco, inglés, italiano ó español, y el plazo de admisión espira el último día del año 1900.

Los trabajos deben, por lo tanto, dirigirse antes del 1 de Enero de 1901 al ministerio del Interior y de Instrucción pública de Bélgica.

Plomo y plata.

Los precios últimos de estos metales en depósito de embarque en la plaza de Cartagena, son los siguientes:

Plomo.—Sesenta y tres reales quintal.

Plata.—Catorce reales cincuenta céntimos onza.

Herido.

Ha ingresado en el Hospital de La Unión (provincia de Murcia) el joven José Antonio García Miras, natural de Huerca-Overa.

Dicho individuo presentaba una herida en la cara y otra en el antebrazo derecho, causadas por un desprendimiento de terreno, en la mina denominada Samuel.

Maria Galvani.

Según la prensa de Granada, la simpática diva Maria Galvani que tantos admiradores ha dejado en Almería, marchará en breve plazo á América del Sur, donde se propone hacer una larga temporada artística.

Huésped.

Se encuentra en Granada, donde se le ha dispensado un cordialísimo recibimiento el ex-ministro liberal D. Segismundo Moret.

A Lisboa.

Hoy habrá salido para Lisboa el sábio catedrático de la Universidad de Granada, nuestro distinguido paisano D. Manuel Torres Campos, designado para representar á España en el Congreso Internacional de Derecho Penal, que ha de celebrarse en la capital del reino lusitano.

Abogado.

Nuestro buen amigo el distinguido jurista consulto D. Alejo Muñoz, ha trasladado su despacho á la calle de Navarro Rodrigo número 16.

Gremios.

La administración de Hacienda de esta provincia cita para el próximo día 13 á las doce á los que ejerzan la industria de hornos de bollos y vizcochos, y á la una de la tarde á los comerciantes comprendidos en el número 48 de la tarifa segunda.

Quejas justas.

Los vecinos de la Plaza de la Constitución se quejan del abuso que se comete por los conductores de vehiculos, que sin miramiento transitan, por debajo de los arcos destruyendo el pavimento.

Otros menos escrupulosos y más arrojados bajan los carros por la escalinata de la calle de Almanzor, como lo prueba el destrozo que han hecho de los trancos de piedra que ha poca se pusieron.

Si se tratara de una calle apertada casi tendría disculpa la falta de vigilancia, pero á presencia de los agentes de la municipalidad no puede tolerarse.

Llamamos pues la atención del Sr. Alcalde y esperamos corriera el abuso.

Escándalo.

En una casa de lenocinio de la calle de Panaderos produjo mayuzculo escándalo un sujeto, al que la policía le ocupó una pistola con la que amenazaba á las mujeres que habitaban en la empresada casa.

Arrepentimiento.

Una agraciada joven natural de Malaga, residente en esta población, se ha presentado en el Gobierno civil, dando cuenta de haber huido de la casa *non sancta* donde según dijo se la retenía á viva fuerza, y asegurando que repugnándole la vida licenciosa deseaba emprender el camino de la honradez, dedicándose al trabajo.

Si el arrepentimiento es sincero, las autoridades deben intervenir á fin de que no se violente la voluntad de esa desgraciada.

A los mineros.

El Boletín Oficial publica en su número de hoy una relación de los deudores á la Hacienda por el cánón de superficie de minas, á la vez que concede quince días para satisfacer los descubiertos, pues de lo contrario se propondrá la caducidad, según determina la Instrucción de Abril de 1889.

Falta de vigilancia.

En el Paseo del Príncipe varios zanganos tan mal educados como irrespetuosos con la ancianidad, la emprendieron esta tarde con un pobre ciego, maltratándole con las palabras mas groseras, y arrojándole piedras. No hubo ningun agente de la autoridad que interviniera para evitar la salvajada.

Policia urbana.

En la calle de Gerona existe un montón de basura en tal estado de descomposición, que se hace imposible permanecer en aquellos alrededores, á causa del hedor que despiden los expresados residuos.

Accidente.

En la calle de Pescadores se ha desarrollado esta tarde una triste escena.

El empleado de consumos Antonio Palenzuela Amate fué atacado de un bomito de sangre. Auxiliado por los guardias municipales Manuel Sanchez Navarro y Manuel Alcazar, fué conducido al Hospital falleciendo en el trayecto.

Importante cura.

ERA INFELIZ.—Después de sufrir horriblemente de la cabeza y de los intestinos, de pasar una vida tan desgraciada, atormentado de dolores, casi diarios, atesto con incalculable satisfacción que me he curado radicalmente con las píldoras *anti dispepticas* del doctor HEINZELMANN.

Usé estas píldoras tres veces por semana, al acostarme durante dos meses. Perfectamente bueno de todas mis enfermedades paso espontáneamente la presente declaración.

Antonio Claro Nogueira.

Agrimensor.

(Firma reconocida.)

Precio del frasco 3'90 ptas.
Agente en Almería, Juan Vivas Perez.

Observaciones metereológicas.

Barómetro.	768,2
Termómetro seco.	20°
Idem húmedo.	17°
Viento.	SSO. flojo.
Mar.	Rizada
Cielo.	Despejado.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos para mañana.

SÁBADO.—Santos Ezequiel el profeta y Safurnio mrs. y Macario arz. de Antioquia.—ANIMAS.

CULTOS.

CATEDRAL.—A las 8 y media Misa de la Virgen, á las 9 Misa de Prima, Tercia, Misa mayor Sexta y Nona. Por la tarde á las 3 y media las demás horas canónicas.

En todas las Parroquias á las 8 de la mañana, Misa de la Virgen, á la oración Santo Rosario con Salve y ejercicios de la Santa Cuaresma.

Misas de comunión en todas las Comunidades á la hora de costumbre.

Movimiento de buques.

Buques entrados.

Vapor «Carmen», con carga general de Málaga.

Idem «Manuel Espaliu», con idem de idem.

Idem inglés «Lordeslinhtan», con id. de Barcelona.

Despachados.

Vapor «Manuel Espaliu», con carga general para Cartagena.

Id. «Carmen», con id. para Barcelona y escala.

Id. inglés «Sunbean», en lastre para Benisaf.

Instituto de Vacunación

4. TIENDAS, 4.

Farmacia de los Sres. hijos de A. Vivas.
Vacunación directa de ternera.

ROSARIO HURTADO,

la Granadina, ofrece su domicilio al público, calle de Regocijo, número 5, en ropa blanca de caballero, de toda clase, ajuares de señora, atillo de niños, á precios sumamente económicos.
Pasa á domicilio á trabajar.

TRINIDAD MORENO CRUZ,

Profesor de música.—Lecciones de piano y guitarra á domicilio y en su casa.

Precios convencionales.
Enjendro, 7, principal izquierda.

GRAN HOTEL DE LONDRES

Director y propietario:

DON ANTONIO SERRANO

6, Glorieta de San Pedro, 6

Teléfono 101

El gran crédito que goza este establecimiento, le hace ser hoy el primero de Almería.

Cocinas francesa y española

DEPÓSITO de toda clase de artículos para bodegas.

Maquinaria de todas clases é industria, extracto seco para los vinos y los célebres polvos sin rival para las enfermedades de las plantas.

Detalles y catálogos, A. Soria, Plaza de Careaga, 1 Almería.

ALMERIA.

PIANOS, ARPAS, ARMONIUMS.

M. Navas.

RAMBLA CATALUÑA, 77. FUENCARRAL, 33.

Barcelona.

Madrid.

Unico representante en España de los maravillosos

STEINWAY-ROHSCH-ERARD.

Proveedores de la Real casa, aristocráticos salones, artistas eminentes y grandes concertistas.

Pianos superiores, mejores y más baratos que en los demás establecimientos.

Unico representante corresponsal en Almería y su provincia, D. Luis Sanchez Lopez, fundador y director del Sexteto SANCHEZ.—Almería.—Marzo, 12.

ÚLTIMOS

TELEGRAMAS

La guerra en Cuba.—Malas noticias.—Aumentan las partidas.

Madrid 9-10'15 mañana.

Los cablegramas de última hora recibidos de la Habana, manifiestan que en aquella provincia y en las de Pinar, las Villas y Matanzas aumentan las partidas de rebeldes.

La noticia ha producido penosa impresión, y es objeto de animados comentarios en todos los Círculos.

Rius Rivera.—El vómito.

Madrid 9-10'50 mañana.

Comunican desde la Gran Antilla que el cabecilla Rius Rivera se encuentra muy mejorado de las heridas que recibió en el combate en que fué hecho prisionero por nuestras tropas.

Se han registrado algunos casos de vómito, y se adoptan, en su consecuencia, las determinaciones sanitarias que se consideran oportunas para evitar la propagación del mal.

Los senadores yankees.—Sherman y Morgan.

Madrid, 9-11'40 mañana.

Dicen desde Washington que el senador mister Morgan ha pronunciado en aquella Cámara un nuevo discurso, de tonos enérgicos, manifestando que los Estados Unidos no obtendrán el respeto debido, mientras existan súbditos de aquel país presos por los Gobiernos extranjeros, que desatienden en este caso los tratados internacionales vigentes.

Morgan aludió directamente á España, y el Secretario de Estado, mister Sherman, al contestar á lo dicho, aseguró que el Gobierno español había prometido solemnemente no fusilar á Rius Rivera.

Estas declaraciones de Sherman, por lo categóricas y terminantes, han llamado la atención, porque no están en un todo conformes con lo que, acerca del particular, ha dicho recientemente el Sr. Cánovas del Castillo.

Atenas.—Griegos y turcos.—Actitud de las potencias.

Madrid, 9-12'35 tarde.

En vista de la resuelta actitud de Grecia y en evitación de mayores conflictos, las potencias europeas se inclinan á consentir en Creta el plebiscito que hace tiempo propusieron los griegos; á cuyo efecto las tropas de Grecia y Turquía desalojarán con anticipación á aquel acto el territorio de la Isla.

Continúan los combates entre cristianos y musulmanes, y siguen los incendios que arruinan aquel territorio.

Nafragio.—El bergantín «Isabelita».—Desgracias.

Madrid, 9-1'50 tarde.

Se reciben noticias oficiales de un suceso tristísimo.

En Sitjes—Barcelona—ha naufragado el bergantín «Isabelita». Salváronse el capitán y su señora, que le acompañaba, pereciendo ahogados un niño y seis marineros, todos de Adra.

Asesinato en Tánger.—Detalles.

Madrid 9-2'15 tarde.

En Tánger ha sido asesinado el banquero Haesuer.

En el crimen resulta comprometido un personaje marroquí, cuya madre sostenía relaciones con la víctima.

Desde Washington.—Noticia confirmada.

Madrid, 9-2'40 tarde.

Continúa asegurándose en Washington que el Gobierno de España ha ofrecido de modo solemne no fusilar al cabecilla separatista cubano Rius Rivera.

Se confirman con esto las anteriores noticias que ya tengo telegrafadas y las declaraciones que ha hecho en el Senado norte-americano el Secretario de Estado mister Sherman.

Julio Sanguilly.—Prisionero en Jackssonville.

Madrid 9-3'10 tarde.

Ha sido reducido á prisión en Jackssonville el celebre filibustero Julio Sanguilly, á quien se acusa de auxiliar el envío de expediciones á Cuba.

Noticias de la guerra.—Cuba.—Encuentros.—Presentados.

Madrid 9-3'20 tarde.

En recientes combates en Cuba, rebeldes, auditor

te de S. ce in

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Y DE LOS ANUNCIOS

SUSCRIPCIÓN	
Almería un mes.	450 pesetas
Fuera de la capital, trimestre.	5 "
Ultramar, Cuba y Puerto Rico, un año.	40 "
Extranjero, un año.	40 "
Filipinas y Fernando Poo, un año.	6 pesos oro

ANUNCIOS	
En 1.ª plana, la línea.	40 céntimos
3.ª id. la id.	10 "
4.ª id. la id.	5 "

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN	
En 1.ª plana.	1250 pesetas
3.ª id.	10 "
4.ª id.	6 "

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN	
En 1.ª plana.	10 pesetas
3.ª id.	750 "
4.ª id.	4 "

OFICINAS:
Calle de Navarro-Rodrigo, número 41
No se devuelven los originales.

Número suelto 5 céntimos.—Número atrasado, 25 idem.—PAGO ADELANTADO.—25 ejemplares, 75 céntimos.

OL BRANDY.

El mejor y más apreciado de todos los consumidores de buen gusto.

El que más fama y nombre ha alcanzado en España y en varias Exposiciones del extranjero por su bondad y especial bouquet.

GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR.

Sistema Charentais

COGNAC PURO DE VINO.

JIMENEZ & LAMOTHE

Proveedores de la Real Casa.

MÁLAGA & MANZANARES.

OLD BRANDY.

El más agradable al paladar é higiénico y conveniente.

Certificado por las principales eminencias médicas.

Pedirlo en todos los principales establecimientos y á su Representante general en Almería y su provincia, don Juan Martinez-Lucas, Real 55.

Fumadores

HIJOS DE JUAN SOLER.—Alcoy.

El mejor papel para cigarrillos

ES EL DEL

DE VENTA EN TODOS LOS ESTANCOS.

Domino

GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR

DEL COGNAC

JURADO CASTELLÓN

JEREZ DE LA FRONTERA

Pídase en Confiterías, Hoteles, Cafés y Ultramarinos.

TOREROS

Se regalan sus fotografías á los consumidores de los **CHOCOLATES DE JAIME BOIX**. Cada media libra del referido chocolate contiene en su envoltorio una fotografía de los más afamados diestros en el arte del toreo, y siendo la colección grande y variada pueden los aficionados formar un bonito album.

Estos CHOCOLATES se venden en casa de

- D. Francisco Losana Navarro, La Independencia, Ricardos, 8.
- Fernando García Fernández, Granada, 15.
- Gerónimo Ramírez Sepúlveda, Tiendas, 35 y Bermúdez, 1.
- Gomez Mayor, La Venus, Reyes Católicos y Navarro
- Ortina, Granada, 113.
- Granada, 35.
- Granada, 23.
- Arca, 37.
- le Almazor, (Cuesta del Rastro.)